
ESCOLA SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO 

ATA DA 2' REUNIÃO DE TRABALHO DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DA ESCOLA 

SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO. 

Aos onze dias do mês de março de 2003, às 14:00 horas, na Escola Superior do Ministério Público 

da União, sob a presidência da Diretora-Geral, Dra. Sandra Cureau, reuniu-se o Conselho 

Administrativo: MPF - Doutor Luis Alberto D'Azevedo Aurvalle,; MPT - Doutor Jonhson Meira 

Santos; MPM - Doutor Edmar Jorge de Almeida; MPDFT - Doutora Olinda Elizabeth Cestari 

Gonçalves, com a participação do Senhor Coordenador de Ensino do MPF — Dr. Marcos Antônio da 

Silva Costa. Nesta ocasião, foi designada a servidora Jozeida Garrido Calembo Marra, para 

secretariar os trabalhos. Iniciando-se os trabalhos, foram tratados os seguintes assuntos: 1. Curso de 

Formação de Formadores em Paris e Bordeaux/França, de 24//02 a 06/03 — Dra. Sandra Cureau 

fez um breve relato de sua participação no evento, informando que encaminhará relatório, 

acompanhado de documentos. Informou, também, sobre suas entrevistas no Ministério da Justiça e 

com o Procurador-Geral junto à Corte de Cassação. O Conselho concluiu que a referida 

participação foi extremamente proveitosa para a ESMPU, reconhecendo que esta iniciativa deve ser 

apoiada. 2. Curso de Pós-Graduação lato sensu em Direito Internacional dos Conflitos 

Armados - O Senhor Conselheiro do MPM, Dr. Edmar Jorge de Almeida, informou sobre a aula 

inaugural do evento, que contou com representantes da Embaixada da Alemanha, do Comitê 

Internacional da Cruz Vermelha Internacional, do Instituto de Direito Internacional da Paz e dos 

Conflitos Armados — Universidade RührBochum, Dr. Joachim Wolf, e da Universidade de 

Brasília, bem como o interesse que o Curso vem despertando nos meios acadêmico e institucional e 

a oportunidade de sua realização. Registrou elogio ao Secretário-Executivo da Escola, Mário Capp 

Filho, pela sua atuação quanto à aula inaugural. 3. Oficio ESMPU/SP n° 2.873/2003, de 18/2/2003 

— Registrado o recebimento do Relatório de Atividades realizadas pelo Núcleo Regional do MPF de 

São Paulo, com os respectivos exemplares e materiais gráficos, textos impressos ou digitalizados 

disponíveis. 4. Congresso Internacional de Direito Penal — Ratificada a participação de 10 (dez) 

Membros, conforme Edital n° 2/2003. 5. H Congresso Internacional de Prevenção Criminal, 

Segurança Pública e Administração da Justiça — Ratificada a participação de 07 Palestrantes. 6. 

Ofício N° 001/03/ESMPU/RO/MPF, de 17/2/2003 — Convertido em diligência para que o Dr. 

Francisco Marinho informe onde será realizado o evento e qual o apoio pretendido. 7. Carta n 

defesa da ordem democrática - Julgado

MPDFT/2003. 8. 3° Congresso Brasileiro 

11/FPJ/2003, de 26/2/2003 — Simpósio Internacional, 	b 	CrimeOrganizado nternaciona , com ate ao 	rganiza o — em 

grit 
prejudicado por constar do Plano de Atividades do 

 do Ministério Público de Meio Ambiente e 2° 
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Encontro Regional do Instituto "O Direito por um Planeta Verde" - Aprovado o pagamento de 

passagens para os palestrantes Drs. José Adércio Leite Sampaio, Nicolao Dino de Castro e Costa 

Neto e Consuelo Yoshida e de diárias para os dois primeiros. Com  relação ao patrocínio de diárias e 

passagens para 30 (trinta) Membros do MPF e diárias para 12 (doze) Membros do MPF/RS, a 

solicitação foi indeferida devido à ausência de recursos e à proximidade do II Seminário 

Internacional de Direito Ambiental a ser patrocinado pela ESMPU, no período de 12 a 14 de maio 

do corrente ano. 9. Curso de Iniciação dos Procuradores do Trabalho — Aprovada a sua 

realização e o programa proposto, para o período de 13 a 18 de março do corrente ano, no Hotel 

Nacional em Brasília/DF, sendo de responsabilidade da ESMPU as despesas com os palestrantes e 

material necessário à realização do evento. 10. Programa de Cooperação Internacional com a 

Comissão Européia e com países Europeus - Encaminhado Oficio ESMPU n° 135, de 25/2/2003, 

à Fundação Pedro Jorge, informando interesse da ESMPU na parceria proposta, segundo programa 

de cooperação a ser elaborado oportunamente e submetido à prévia deliberação desse Conselho. 11. 

Aprovada a edição de livro contendo estudos sobre a reforma da CLT. 12. Planos de Atividades 

ESMPU/2003: Aprovado o Plano de Atividades apresentado pelas Coordenações de Ensino, com 

os seguintes destaques: 12.1. Plano de Atividades MPDFT/2003 — Conversão em diligência: a) 

Curso de Capacitação na área de Crime Organizado e Inteligência que, ao que parece, é o 

mesmo evento denominado "Simpósio Internacional, Combate ao Crime Organizado — em defesa 

de ordem democrática", tendo em vista o teor da Carta n° 11 da Fundação Pedro Jorge, de 

26/2/2003, para que seja esclarecido o montante dos recursos a serem liberados pela Caixa 

Econômica Federal e demais parceiros em relação ao valor constante no Plano de Atividades (R$ 

120.000,00); b) Curso de Proteção dos Interesses Metaindividuais no Direito Comparado, para 

que seja esclarecido o montante de recursos (R$ 20.317,92 ou R$ 66.847,52) a ser patrocinado pela 

ESMPU. 12.2.. Plano de Atividades MPF/2003 — a) II Seminário Internacional de Direito 

Ambiental e I Congresso Brasileiro de Direito Ambiental da Amazônia, em Belém/PA, de 12 a 

14 de maio - mantida a participação de 100 (cem) Membros do Ministério Público da União; b) 

Seminário sobre Tráfico ilícito de Bens Culturais - mantida a realização do evento em agosto 

deste ano, com a participação de 27 (vinte e sete) Membros do MPF e até 3 (três) Membros do 

MPDFT. 12.3. Aprovada a realização, pelas Coordenações de Ensino, de Seminários sem custos, 

em Brasilia/DF. 12.4. Fixada para o mês de agosto a reavaliação da execução do Plano de 

Atividades/2003, com vista à sua adequação aos recursos orçamentários e financeiros disponíveis. 

12.5. Plano de Atividades MPT/2003 — Os eventos regionais poderão ser substituídos por 

congressos nacionais, mantidos os valores aprovados. 13. Registrado agradecimento do Senho 

Procurador-Geral do Trabalho, Dr. Guilherme Mastrichi Basso, à ESMPU pelo custeio do 

transporte e hospedagem a 5 (cinco) Membros do MPT para participação no Curso de Extensão 
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"Trabalho Escravo: Desenvolvimento das Condições de Trabalho". Próxima Reunião do 

Conselho Administrativo: dia 8 de abril de 2003, às 14:00 horas. Nada mais havendo a ser 

deliberado, foi encerrada a reunião, ás 17:00 horas, da qual foi lavrada a presente ata, que vai 

assinada por esta Secretária, 	tio, e todos os Membros do Conselho. Sandra Cureau, Luis 

Alberto D'Azevedo Aurvalle, Jonhson Meira Santos, Edmar Jorge de Almeida, Olinda Elizabeth 

Cestari Gonçalves. 
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